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比例と反比例

〇比例と反比例
比例：変数𝑥, 𝑦において𝑦 = 𝑎𝑥（𝑎は定数）の関係を満たすとき、
𝑦は𝑥に比例しているという。
このとき、𝑥が2倍、3倍となると、𝑦も2倍、3倍となる。
また、 𝑦 = 𝑎𝑥のグラフは𝑥𝑦平面上で原点を通る直線となる。
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比例 y = 𝑎𝑥のグラフ

反比例 y =
𝑎

𝑥
のグラフ

反比例：変数𝑥, 𝑦において𝑦 =
𝑎

𝑥
（𝑎は定数）の関係を満たすとき、

𝑦は𝑥に反比例しているという。

このとき、𝑥が2倍、3倍となると、𝑦は
1

2
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1

3
倍となる。

また、 𝑦 =
𝑎

𝑥
のグラフは𝑥𝑦平面上で双曲線を描く。
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練習問題1
（２） （３）（１）
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練習問題1（解答）
（２） （３）（１）
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練習問題２
（２） （３）（１）
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練習問題２（解答）
（２） （３）（１）
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𝑥と𝑦の値がどちらも整数になる
点をチェックするとグラフが書
きやすい
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練習問題３
（２） （３）（１）
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練習問題３（解答）
（２） （３）（１）
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一次関数

〇一次関数

一次関数とは、𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏 𝑎, 𝑏は定数 で表すことができる直線である。

ここで定数𝑎は傾き、定数𝑏は切片といい、比例のグラフは原点を通るのに対し、
一次関数は𝑦軸上の切片の𝑏点を必ず通る。

0

𝑦 = 2𝑥 + 2
𝑦

𝑥

y = 𝑎𝑥 + 𝑏

傾き𝑎 ：直線の変化量（変化の割合）

切片𝑏：𝑦軸との交点

𝑦 = 𝑥 − 1

一次関数 𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏 のグラフ



Copy right © 電験どうでしょう 10

練習問題４
（２） （３）（１）
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練習問題４（解答）
（２） （３）（１）

𝐼 0 1 2 3 4 5

𝐸 2 3 4 5 6 7

𝐸

𝐼 𝑅 = 1Ω

𝐸0 = 2V

0

𝐸

−5 +5

−5

+5

𝐼

𝐼 0 1 2 3 4 5

𝐸 1 3 5 7 9 11

𝐸

𝐼 𝑅 = 2Ω

𝐸0 = 1V

0−5 +5

−5

+5

𝐼

𝐸

𝐼 0 1 2 3 4 5

𝐸 1
7

4

5

2

13

4
4

19

4

𝐸

𝐼
𝑅 =

3

4
Ω

𝐸0 = 1V

0

𝐼

−5 +5

−5

+5

𝐸



Copy right © 電験どうでしょう 12

練習問題５
（２） （３）（１）
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練習問題５（解答）
（２） （３）（１）
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二次関数

〇二次関数

二次関数とは、𝑦 = 𝑎(𝑥 − 𝑥0)
2+𝑦0 𝑎, 𝑥0, 𝑦0は定数 で表すことができるグラフである。

グラフは放物線を描き、座標(𝑥0, 𝑦0)で最小値（𝑎 > 0）または最大値（𝑎 < 0）となる。
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y = 𝑎𝑥2 + 𝑦0

𝑦0

𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑦0

→電験三種はこの形までで十分
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二次関数のグラフ（𝑎 > 0） 二次関数のグラフ（𝑎 < 0）
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練習問題６
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練習問題６（解答）
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る点をチェックするとグラフ
が書きやすい
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ご聴講ありがとう
ございました！！


